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Referat af Bestyrelsesmøde 28-nov-2023  
 
Sted: Værkerne i Sorø, Frederiksvej 27, 4180 Sorø. 
 
Indkaldt: Inger Nielsen, Jette Mynster, Allan Steensen, Lasse Braae, Nils Kruse, Morten Jensen 
Afbud: Jette Hallig 

 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
Morten valgt til dirigent, Nils til referent 
 

2. Velkommen til Niels Lind, Fugleambassadør i DOF VSJ 
Der var afbud til Niels Lind, da det viste sig, at der er 4 fugleambassadører i vores afdeling. Der 
afholdes et møde med dem den 7. december for at afklare deres rolle. 

 

3. Evt. opfølgninger fra bestyrelsesmødet 30. sep. 2023 
- Vandværket v. Tissø. Der er ikke noget nyt, da aftalen om at bruge stedet ikke er faldet på - 
plads. 
- Foredrag v. Kjeld Hansen 25-jan-2024. Mødet afholdes på Slagelse bibliotek sammen med 
DN Slagelse, 
- ”Kystfuglene omkring Fyn”, bogen er indkøbt og blev omdelt. Bogen kan tjene til inspiration i 
Vestsjælland, selv om vi ikke har så mange øer som Fyn. 
- Ture ifm. Rep. Mødet april 2024. Rep. Mødet er siden blevet flyttet Sørup Herregård, så steder 
i Ringsted skal findes, fx, Haraldsted og Gyrstinge søer. 

 

4. Nyt fra kassereren 
- AS. Regnskab og kassekladde blev omdelt. Kassereren skal have ros for fin orden i 
regnskabet, der udviser fin kassebeholdning. 

 

5. Tilbagemeldinger fra Repræsentantskabsmødet 18-19-nov 
- MJ & AS 
AS’ hovedpunkter i formanden, Egon Østergårds beretning vedlægges. 
 

6. Generalforsamling 2024 
- Det blev aftalt, at generalforsamlingen afholdes på Fugledegård kl. 14. Dvs efter afviklingen af 
Ørnens Dag. MJ står for aftaler og annoncering. 
- valg til bestyrelsen. Jette og Allan er på valg. Da halvdelen af bestyrelsen er på valg hvert år, 
blev det afklaret, at Lasse er den, der blev valgt for 1 år ved sidste års generalforsamling, 
hvorfor Lasse også er på valg ved denne generalforsamling.  
NK blev udpeget til dirigent. 
AS laver årsberetning fra NPU og regnskab 
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Lene Smith laver årsberetning fra FU 
MJ laver afdelingens årsberetning 
 

7. Fra udvalgene:  
- NPU 5. september.  
- sager der bl.a. blev nævnt: 
Nyt bioganlæg planlægges ved Stigsnæs. 
Forholdene for vadefugle vil blive optimeret ved Lejsø. 
Indvindingstilladelse af vand fra Tissø til industrien er ophævet. 
Ny skiltning ved Eskebjerg Vesterlyng. 
Naturstyrelsen kan træffe afgørelse om dyrehold på Kattrup Vildnis. Kommunen skal foretage 
screening. 
I Odsherred er igangværende installation af solceller så fremskreden, at DN har opgivet at 
klage. 
DN/DOF har indklaget fredningsafgørelse over 6 jagtdage om året i Tempelkrogen. til Miljø- og 
Naturklagenævnet 
Generelt er der behov for at sikre lavbundsjorde. 

 
- Faunistik 
Udvalget har 4 medlemmer, men vil gerne være flere. 
- arbejdet i Skovbrugerrådet – hugstplaner og Pas-På-Kort er vanskelige at få fat i tids nok til at 
DOF kan fortælle om beskyttelse af fugle i områderne. 
- projekt ”Fællesskab gennem fuglene”, hvori indgår undersøgelser af følsomme fugle i 
områderne. 
 
- Kommunikation? 
- Der var enighed om at prioritere nyheder på hjemmesiden. Det indebærer at vi i højere grad 
skal formidle dette til medlemmerne. 
 

8. Vedtægtsændringer 
- Vedtægterne blev drøftet og der var enighed om de foreslåede ændringer. MJ tilpasser 
vedtægterne efter drøftelserne. Samtidig blev der rejst tvivl om vedtægterne skulle vedtages på 
en generalforsamling eller blot skulle godkendes af landsorganisationen. AS undersøges 
hvordan det forholder sig. 
 

9. Aktivitetskalenderen – ture og møder 
- hvordan tiltrækker vi flere turledere – der skal findes veje til at få flere i gang, fx kan vi 
udnævne og belønne en ”årets turleder”? 
- foredrag v. Christian Hjort: "Med DOF i et halvt århundrede" 
- Morten er (foreløbig) kontaktperson til Ørnens Dag. 
 

10.  Evt. 
Fra Brorfelde har en projektleder henvendt sig om et muligt samarbejde. Vi fandt det interessant 
og MJ går videre med henvendelsen. 
 

11.  Næste møder 
30. januar 2024. Mødet afholdes som vanligt på Værkerne i Sorø. NK bestiller lokale. 


